

## धोखाधड़ी

### प्रभाग के बारे में

धोखाधड़ी और उपभोक्ता संरक्षण प्रभाग जनता को प्रतिभूति धोखाधड़ी, उपभोक्ता धोखाधड़ी, मेडिकेड प्रदाता धोखाधड़ी, एंटीट्रस्ट उल्लंघन, व्हाइट कॉलर क्राइम और गुमराह करने वाले या भ्रामक व्यावसायिक प्रथाओं से बचाता है। यह मेडिकेड रोगियों को स्वीकार करने वाली सुविधाओं में रोगी के साथ दुर्व्यवहार, उपेक्षा और दुर्व्यवहार को संबोधित करता है। विनिर्मित घरों से जुड़े मुद्दों में, गृहस्वामी संघों जैसे सामान्य हित समुदायों में और सिगरेट निर्माताओं के साथ तम्बाकू के निपटान के कुछ प्रावधानों को जारी लागू करने में भी इसकी भूमिका है। फ्रॉड डिवीजन को पांच प्रमुख, राज्यव्यापी यूनिट्स में विभाजित किया गया है: कंज्यूमर प्रोटेक्शन यूनिट, मेडिकेड फ्रॉड कंट्रोल यूनिट, इन्वेस्टर प्रोटेक्शन यूनिट, व्हाइट कॉलर क्राइम यूनिट और कंज्यूमर मीडिएशन यूनिट।

कई बार लोग अनजाने में गलत लोगों को जानकारी देकर खुद को खतरे में डाल लेते हैं। यहाँ आप सीख सकते हैं कि धोखाधड़ी का शिकार बनने की संभावनाओं को कैसे कम किया जाए। सुझावों के लिए हमारी उपभोक्ता सुरक्षा यूनिट देखें।

---

### धोखाधड़ी और उपभोक्ता संरक्षण प्रभाग की यूनिट्स

#### उपभोक्ता मध्यस्थता यूनिट

उपभोक्ता मध्यस्थता यूनिट (कंज्यूमर मीडिएशन यूनिट, CMU) डेलावेयर उपभोक्ताओं और घर के मालिकों का समर्थन करने के लिए कई कार्यक्रमों के लिए जिम्मेदार है। इसमें फोरक्लोज़र निवारण और वित्तीय शिक्षा कार्यालय, अनिवार्य आवासीय फौजदारी मध्यस्थता कार्यक्रम, सामान्य हित समुदाय लोकपाल का कार्यालय और निर्मित आवास लोकपाल का कार्यालय है। इसके अलावा, CMU उपभोक्ता वकालत में संलग्न है और उपभोक्ता आउटरीच शिक्षा कार्यक्रमों के माध्यम से जनता को शिक्षित करता है।

[और जानें](#)

### [उपभोक्ता सुरक्षा यूनिट](#)

उपभोक्ता सुरक्षा यूनिट (कंज्यूमर प्रोटेक्शन यूनिट, CPU) डेलावेयर उपभोक्ता संरक्षण कानूनों को लागू करने और आम जनता को उपभोक्ता धोखाधड़ी और घोटालों से बचाने के लिए जिम्मेदार है। हमारे उपभोक्ता संरक्षण कानूनों का उल्लंघन करने वालों के खिलाफ प्रवर्तन कार्रवाई करने के अलावा, CPU कम्युनिटी आउटरीच और उपभोक्ता शिक्षा कार्यक्रमों में भी भाग लेता है, उपभोक्ता वकालत में संलग्न होता है, और समन्वित राज्य और संघीय उपभोक्ता संरक्षण जाँच और पहलों में सक्रिय रूप से योगदान देता है।

[और जानें](#)

### [निवेशक सुरक्षा यूनिट](#)

निवेशक सुरक्षा यूनिट (इन्वेस्टर प्रोटेक्शन यूनिट, IPU), डेलावेयर डिपार्टमेंट ऑफ़ जस्टिस के धोखाधड़ी और उपभोक्ता संरक्षण प्रभाग में एक यूनिट है। IPU को पहले डेलावेयर सिक्योरिटीज यूनिट के नाम से जाना जाता था। IPU डेलावेयर सिक्योरिटीज एक्ट के प्रावधानों और अधिनियम के अनुसार नियमों और विनियमों को लागू करने के लिए जिम्मेदार है। इसमें डेलावेयर में निवेश फर्मों और पेशेवरों के साथ-साथ प्रतिभूतियों की पेशकश को पंजीकृत करना, निवेशकों की शिकायतों की समीक्षा और जाँच करना, निवेश सलाहकारों और ब्रोकर डीलरों की जाँच करना, अधिनियम के उल्लंघन का खुलासा होने पर प्रवर्तन कार्रवाई करना और निवेशक शिक्षा और आउटरीच का संचालन करना शामिल है।

[और जानें](#)

### [मेडिकेड फ़ंड कंट्रोल यूनिट](#)

डेलावेयर राज्य और संघीय सरकार ने मेडिकेड फंड से संबंधित अवैध कृत्यों की जाँच और मुकदमा चलाने के लिए मेडिकेड धोखाधड़ी नियंत्रण यूनिट (मेडिकेड फ़ंड कंट्रोल यूनिट, MFCU)

को नामित किया है। 1980 में बनाया गया, MFCU, जिसे डेलावेयर न्याय विभाग के भीतर रखा गया है, को मेडिकेड प्राप्त करने वाले डेलावेयर निवासियों और कार्यक्रम का समर्थन करने वाले करदाताओं की सुरक्षा के लिए डिज़ाइन किया गया है। MFCU डेलावेयर की स्वास्थ्य देखभाल सुविधाओं में होने वाले रोगी के साथ दुर्व्यवहार, उपेक्षा, दुर्व्यवहार या शोषण की जाँच और मुकदमा चलाने के लिए भी जिम्मेदार है। MFCU में अभियोजकों, जाँचकर्ताओं और लेखा परीक्षकों का एक पेशेवर स्टाफ है जो आरोपों की समीक्षा करते हैं।

## [और जानें](#)

### *व्हाइट कॉलर क्राइम यूनिट*

व्हाइट कॉलर क्राइम यूनिट मुख्य रूप से व्यवसाय से संबंधित अपराध की जाँच करती है और उस पर मुकदमा चलाती है, जिसमें गबन, मनी लॉन्ड्रिंग और गृह सुधार धोखाधड़ी के मामले शामिल हैं। जटिल वित्तीय और धोखाधड़ी से संबंधित अपराध पर ध्यान देने के साथ, यूनिट जाँच शुरू करती है और संघीय, राज्य, और स्थानीय जाँच एजेंसियों से रेफरल भी प्राप्त करती है। यूनिट वरिष्ठ नागरिकों और कमजोर वयस्क पीड़ितों को लक्षित करने वाली आपराधिक धोखाधड़ी से निपटने में भी सक्रिय है। आपराधिक प्रवर्तन कर्तव्यों के अलावा, यूनिट डेलावेयर झूठे दावे और रिपोर्टिंग अधिनियम के तहत नागरिक कार्रवाइयों के माध्यम से सरकार के खिलाफ धोखाधड़ी को संबोधित करती है और विभाग के तम्बाकू से संबंधित मुकदमेबाजी और प्रवर्तन प्रयासों को पूरा करती है।

### सहायक संसाधन

- [संघीय व्यापार आयोग](#)
- [उपभोक्ता वित्तीय सुरक्षा ब्यूरो](#)
- [उपभोक्ता संरक्षण सुरक्षा आयोग](#)
- [कॉमन इंटरैस्ट कम्युनिटी ओमबुड्सपर्सन \(सामान्य हित समुदाय लोकपाल\)](#)
- [उपभोक्ता संरक्षण सप्ताह के वीडियो](#)
- [निर्मित आवास लोकपाल का कार्यालय](#)
- [आवास और फोरक्लोजर](#)
- [आइडेंटिटी थैफ्ट \(पहचान की चोरी\)](#)

- [टेलीमार्केटिंग की जानकारी](#)
- [गृह सुधार विनियम](#)